

平安创建

## 执行工作啥成绩

通讯员 王先富

**本报讯** “这家法院执行措施多,该给个高分。”“这种方式好,我建议法院以后要坚持。”……近日,台州市中级法院三楼多功能厅里,50位市人大代表、政协委员一边听着法院的汇报,一边在测评表上打分,并在征求意见表上写下意见和建议。

这是台州市两级法院基本解决执行难工作分析点评会的现场。借这个平台,法院亮出去年的执行成绩,并通过第三方点评打分,查找问题和差距,将基本解决执行难工作推向深入。

2016年,台州法院共受理执行案件64805件,执结61693件,同比分别上升47.06%和48.41%;去年8月18日,全省执行工作经验交流暨基本解决执行难工作推进会就在台州召开,台州中院和黄岩区法院还

PING AN CHUANG JIAN

## 代表委员来打分

在会上作经验介绍。

“基本解决执行难,一个重要目标就是把有财产的案件执结。”台州中院党组成员、执行局长朱歆宇说,为了实现这一目标,台州两级法院用足用好执行强制措施,形成了强大的执行威慑。32650名被执行人被纳入失信名单,司法拘留2565人,因涉嫌拒执罪移送公安的有55件,以拒执罪判处15件16人。

一位政协委员提到:“台州法院基本解决执行难工作措施很多,创新意识强,成效也很明显,如果不是这次来听听,我还不一定知道。”他认为,老百姓不了解法院执行工作,有法院自身的原因,也有多方面外部原因,前者法院一直在不断改进,后者则需要社会各方的共同努力。

据了解,这是台州法院首次以分析点评会的形式邀请人大代表、政协委员到场打分,今后将继续实行,助力两年基本解决执行难目标的实现。

平安点滴

## 重拳打击恶意欠薪

通讯员 李洁

**本报讯** 1月18日下午,温岭法院判处拒不支付劳动报酬的被告人张某有期徒刑1年,并处罚金1万元。

张某是温岭一家鞋厂的老板,手下有37名工人。2015年11月初,张某的鞋厂就停止生产了,但工人们的34万余元工资一直没有着落。同年12月3日,温岭市人力社保局责令张某支付工人工资,可张某始终没有主动出现,直到去年11月18日被公安机关抓获。

恶意欠薪案件涉案的被害人比较多、犯罪金额大,社会影响十分恶劣。仅2016年,温岭法院审理的此类案件中涉案被害人就有323名,被拖欠的工资达245.45万元。其中,被害人超过10人以上的案件占87.5%,每个案件的涉案金额均超过10万元。

为此,温岭法院高度重视运用法律手段惩治拒不支付劳动报酬的犯罪行为,把欠薪犯罪案件的审判作为解决民生问题、维护社会和谐的重要工作来抓,严格按照相关法律法规及司法解释的规定,对于犯罪情节严重、造成社会恶劣影响、拒不支付报酬的行为重拳打击、从严惩处。

## 谢谢你,消防员!

本报记者 陈立波 通讯员 陈永杰

“感谢消防员救了我们的员工……”昨天上午,杭州成龙集团党委书记方增君来到杭州市消防指挥中心,送来一面写有“乐于助人、热心为民”的锦旗。

事情还要从去年12月12日说起,当天17时30分,杭州富春路与望潮路地铁口附近发生一起车祸,杭州成龙集团的2名员工受伤。正巧杭州消防中队的朱明君下班途经此处,她第一时间拨打了120急救电话,同时联系近江消防中队的官兵前来救援。由于救援及时,2名伤员目前已处于康复期。



## 谢谢你,何大哥!

通讯员 叶明銮 摄

临海市杜桥镇的何善标是个热心人,曾多次参与救助活动。不久前,杜桥一条河里浮起一具无名尸体,有人要价数千元帮民警捞尸,何善标二话不说,无偿帮忙。昨天上午,杜桥派出所民警上门感谢何善标。



PING AN JU CUO

## “麻糍节”谱写检民互动优美乐章

通讯员 王琪 姜玲玲

**本报讯** “带着感恩的心情,我们再次迎来了检察院一年一度的‘麻糍节’,又是一次接受大家评头论足的好机会,希望大家挑问题、提意见,推动新一年检察工作不断发展。”近日,江山市检察院部门负责人年终述职述廉测评暨工作报告征求意见座谈会上,检察长郑柯迅这样开篇。

“麻糍节”是江山农村特有的传统节日,每到这一节日,家中宾朋满座、人头攒动,热闹程度甚至超过了春节。江山市检察院本场“麻糍

节”,邀请到了来自机关部门、乡镇街道、事业单位、社会团体、企业界的41位人大代表、政协委员参加。

在听取了检察院14位部门负责人的工作汇报后,代表委员们进行了满意度测评,之后还纷纷对检察工作提出了意见和建议。

作为开门纳谏的一个平台,江山市检察院的“麻糍节”一路走来,已经跨过了6个年头。从2012年初次举办的“青涩”到现在的“轻车熟路”,江山检察人本着诚恳、谦虚的态度迎接社会各界对检察工作的“评头论足”,代表委员们则把负责任的评议和合理化的建议作为最好的回馈礼,谱写了检民互动、民检一家的优美乐章。

## 员额法官规范庭审观摩促业务提升

通讯员 鹿轩

**本报讯** 一起普通的合同诈骗罪案件庭审,审判长是一名司改后刚进入员额的年轻法官,旁听人员都是温州鹿城法院的法官、法官助理、辅助人员,他们关注着庭审的每一个细节,院长、庭长认真地作着笔记,一架摄像机正对着审判区全程录音录像。

这场庭审,意味着鹿城法院员额法官规范庭审观摩活动正式拉开序幕。

鹿城法院将2017年确定为审判业务综合提升年,并在全院开展庭审观摩活动,要求全体员额法官每人至少开一次规范庭审。各业务部门将在每堂示范观摩庭结束后,组织学习讨论并形成书面记录,学习体会优秀法官控制庭审流程、规范诉讼行为、归纳争议焦点的能力,达到取长补短、共同提高的目的。

鹿城法院还将开展观摩庭活动与法官业绩考核挂钩,进行“优选”“差选”投票,评选结果纳入绩效考核并作为考评部门负责人业务建设的重要依据。未完成规范庭审开庭的员额法官,将被取消年终评先评优资格。

## 寻亲公告

某女婴,2013年1月13日出生,2013年7月24日,发现被遗弃在淳安县瑶山乡富岩村9号章永香家门口,小孩身穿一件粉底黑色碎花连衣裙,外包一件成人青色冬衣,随身附有一张出生日期字条。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件,自公告之日起60日内,到淳安县瑶山乡富岩村9号章永香家认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴和儿童,将被依法安置。

淳安县民政局

2017年1月20日